

# Семинар по проблемам искусственных катков

21–23 октября 2003 г. в Москве проходил семинар «Искусственный лед: новые технологии, старые проблемы и их решения», организованный ассоциацией «Зимний спорт».

**Идея проведения семинара возникла в связи с увеличением спроса в России на ледовые спортивные сооружения при очевидном дефиците информации как о современных вариантах таких сооружений, так и о фирмах, предлагающих холодильное оборудование для холодоснабжения искусственных ледовых полей.**

В семинаре приняли участие более 60 представителей от 40 организаций из 26 городов России: руководители спортивных комплексов и сооружений, руководители спортивных комитетов городов, инженеры по эксплуатации искусственных катков, а также представители коммерческих компаний и частные лица. Среди приглашенных организаций были – «Арена-2000-Локомотив» (Ярославль), «Клинский Ледовый Дворец им. В. Харламова» (Клин), Спортивный комплекс «Полет» (Рыбинск), Дворец спорта «Рубин» (Пенза), «Хоккейный клуб «Металлург» (Магнитогорск), «Ледовый дворец спорта «Сибирь» (Новосибирск), а также предприятия из Дмитрова, Мытищ, Одинцова, Кирова, Кургана, Омска, Казани, Сатки, Сарова, Перми, Челябинска и других городов.

В семинаре приняли участие иностранные специалисты: глава

российского представительства компании Мусом Хироши Нишикава и генеральный менеджер Prorink International Finland Ари Пенттила.

Обсуждавшиеся на семинаре вопросы вызвали живой интерес присутствовавших, отмечавших его актуальность и своевременность.

Участники семинара отметили полноту освещения таких тем, как «Теория и практика холодоснабжения катка с искусственным льдом», «Виды компрессорного оборудования», полезность сообщений по подготовке и обслуживанию льда, холодильным станциям и холодильным машинам. Очень актуален для российских катков и вопрос экономии энергии при их эксплуатации. Большой интерес практически все эксплуатационщики проявили к вопросам кондиционирования воздуха в ледовых дворцах (проблема влажности в зале в настоящее

время тревожит многих). Одним из наиболее интересных было сообщение о результатах обследования московских катков.

Некоторые участники отметили необходимость побывать на самых современных спортивных аренах с искусственным льдом, больше узнать об экономике катка, уделить внимание таким специфичным проблемам, как водоподготовка для специализированных конькобежных дорожек и др.

Понятно, что за неполных три дня специалисты не в состоянии были исчерпывающе осветить все темы, волнующие слушателей, хотя стремились к этому. Общение за «круглым столом» не прекращалось и в перерывах. На вопрос анкеты «Желаете ли получить приглашение на следующий семинар?» все участники ответили утвердительно и предложили темы, которые хотели бы видеть в его программе. Поэтому весной 2004 г. ассоциация «Зимний спорт» планирует проведение следующего семинара, предполагая расширить тематику обсуждаемых вопросов и привлечь еще больше участников.

Т. МИНГАЖЕВА,  
Гипрохолод

**Холодильное оборудование**  
**ZANOTTI**  
Низко-среднетемпературные сплиты  
**и моноблоки**



**EFES Климат Продажа, монтаж, сервис**  
т: 789-64-30 ф: 453-60-66  
yefisko@rol.ru [www.efes-climate.ru](http://www.efes-climate.ru)